

## 《求是》杂志发表 习近平总书记重要文章

(上接第一版)文章指出,中国秉持人类命运共同体理念,中国政府始终本着公开、透明、负责任态度,及时向世界卫生组织以及有关国家和地区通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗经验,积极开展国际合作,携手应对共同威胁和挑战,坚决维护中国人民生命安全和身体健康,坚决维护世界各国人民生命安全和身体健康。

文章指出,患难见真情,中方赞赏国际社会给予我们的宝贵理解和支持。在中方最困难的时候,国际社会许多成员给予中方真诚帮助和支持,我们会始终铭记并珍视这份友谊。中华民族是懂得感恩、投桃报李的民族,中方始终在力所能及范围内为国际社会抗疫提供支持,共同维护全球公共卫生安全。

文章指出,公共卫生安全是人类面临的共同挑战,重大传染性疾病是全人

类的敌人,需要各国携手应对,全面加强国际合作,凝聚起战胜疫情的强大合力。中方愿同世界卫生组织和国际社会一道,共同维护好地区和全球的公共卫生安全。第一,坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战;第二,有效开展国际联防联控;第三,积极支持国际组织发挥作用;第四,加强国际宏观经济政策协调。

文章指出,中国及时采取果断有力措施,为抗击疫情付出了巨大牺牲。中国人民在疫情防控中展现的中国力量、中国精神、中国效率,中国展现的负责任大国形象,得到国际社会高度赞誉。国际社会普遍认为,中国在全面有力防控疫情的同时,积极主动同世卫组织和国际社会开展合作和信息交流,迅速分享部分毒株全基因组序列,研制成功快速检测试剂盒,不仅是在对中国人民生命安全和身体健康负责,也是在为世界公共卫生事业作贡献。

## 周口海关

### 为我市企业减免关税近亿元

本报讯(记者 张艳丽)记者昨日从周口海关获悉,根据国务院税则委员会公告规定,自3月2日起,我国开展对美加征关税商品市场化采购排除工作,政策实施1个月以来,我市企业适用排除政策,已经减免加征关税9800万元,直接降低企业进口成本30%,切实减轻了企业负担,让企业真正享受到了“真金白银”的政策红利。

自市场化采购排除政策实施以来,周口海关为我市广大进出口企业提供“一对一”精准服务,指派专人开展政策解读和申报指引,引导企业合理规范运用政策,切实让企业享受到政策红利,助力企业渡过难关。益海

(周口)粮油工业有限公司是我市乃至我省最大的大豆进口企业,目前公司已通过市场化采购申请排除减免关税9800万元。

据了解,排除政策是指我国对美加征关税商品市场化采购不再加征关税,拟签订合同从美国采购并进口相关商品的中国境内企业,均可作为申请主体,根据自身需求,通过财政部排除申报系统提交市场化采购排除申请,国务院关税税则委员会接受企业申请后,对符合条件、按市场化和商业化原则自美国采购的进口商品,在一定期限内不再加征对美国301措施反制关税,支持企业基于商业考虑从美国进口商品。①6

## 周口市书法家协会换届

本报讯(记者 王晨 普淑娟)4月15日,周口市书法家协会第三次代表大会举行。经过现场表决,李珂当选市书法家协会第三届理事会主席。

会上,河南省书协副主席兼秘书长谢安钧致贺词,会议审议并通过了《周口市书法家协会第二届理事会工作报告》,与会代表表决通过了《周口市书法家协会章程》,选举产生了新一届理事会和主席团。

近年来,市书协培养了一大批在全国和全省很有影响力的书法家,在党的文艺路线的指引下,他们深入群众,服务基层,积极开展公益书法培训等文化活动,深受社会各界好评。自2015年以来,市书协还连续四年被中国书协授予

“中国书法进万家活动先进单位”荣誉称号。郸城县被评为中国书法之乡,鹿邑、太康、商水被评为河南省书法之乡。目前,全市共有中国书协会员120余名,省书协会员1400余名,周口书法已成为我市文化艺术事业的一张靓丽名片,在我省书法界占有不可替代的地位。

新当选的市书法家协会第三届理事会主席李珂表示,将努力履职尽责,与广大书法家齐心协力,讲责任、讲正气、讲服务、讲创作,不遗余力地培养文艺新人,进一步发展、强化和巩固我市书法大市、书法强市地位,为我市政治稳定、经济发展、文化繁荣贡献力量。①9

## 环评报告造假,环保红线抓瞎

新华

深圳一个项目的环评报告竟频频出现“湛江”字眼,不少内容与湛江某项目的环评报告存在雷同之处。生态环境部15日回应称,环评文件暴露出抄袭、造假问题,性质十分恶劣。已责成当地依法严肃查处,并要求将处理情况及时向社会公开。

众所周知,环评之所以重要,正因为某些项目可能会对生态环境产生重大影响。而专业严谨审慎的评估论证,是守住绿水青山的“第一道防线”。

在“第一道防线”上就弄虚作假,几乎可以肯定生态环保红线必然失守、抓瞎。如果项目确实存在问题,一旦上马,就可能直接损害生态环境。试想,如果不是“抄作业把名字也抄上了”,这样一份环评报告大概率会“正常”通过,这样如何守护绿水青山?

正视问题才能更好解决问题。需要

看到,粗制滥造、抄袭造假,可谓环评报告的顽疾。个别地方环评报告几乎成为摆设,不仅没有真实反映环境影响和污染状况,甚至沦为某些企业和地方环境违法的“挡箭牌”。相关部门对此应严肃查处,对于所涉单位和机构,不可“板子高高抬起轻轻落下”“罚酒三杯”了事。

环评报告能抄,绿水青山是抄不来的。只有把好的作风、新的理念落实到每一个项目、每一个细节中,让环评回归科学和公正,真正从源头上严控生态环境风险,才能让绿水青山更美、金山银山更大。

**沙颖时评**



4月15日,在沈丘县周营镇一处万亩小麦高产示范方基地,农技人员正在调研小麦生长情况和病虫害的发生情况。连日来,该县农业农村局积极抽调200余名农技人员指导农民扎实做好当前小麦的管理工作,力争夺取小麦丰产丰收。谢辛凌 摄

## 共建共享春潮涌 扬帆奋进正当时

(上接第一版)截止到2019年底,共清理垃圾178.09万吨,治理黑臭坑塘和水体407个,硬化道路1126.45千米,建设30多座垃圾转运站和47套集中式污水处理设施,购置垃圾清运车200多辆,全市乡村环境卫生得到极大改善。平安村(社区)创建工作成效明显,4618个村(社区)被命名为平安村(社区),创建率达到92%。

近年来,各县(市、区)积极把“卫生村”建设落到实处,大力完善乡村环卫基础设施,改善乡村人居环境,治理河道沟渠和扬尘,开展灭虫除害活动,升级改造旱厕,农村群众的生活环境有了很大的变化,群众对“卫生村”创建工作由以前的漠然无视,转变为热心支持、主动参与。截止到2019年底,成功创建省级卫生村520个,省级卫生村创建任务完成81%。成功创建市级卫生村1297个,市级卫生村创建任务完成61%,基本完成阶段性工作任务。

随着“六村共建”和乡村人居环境整治活动的开展,农村卫生状况有了非常大的改观,垃圾围村、污水横流现象基本消除,村容村貌干净整洁。

“平安村”建设,为民众构筑安全防护网。大力弘扬新时代“枫桥经验”,持续化解各类矛盾纠纷,有效防止了各类案件发生。构建“三防”社会治理防控体系,截至目前,25928路视频监控已对接市级视频监控平台,拥有村级专兼职巡防队员20819人,平安志愿者52177人。深入开展扫黑除恶专项斗争,打掉了把持基层政权黑恶犯罪团伙8个,抓获

243人,破获案件359起,一批长期把持、操纵基层政权的“村霸”得到了依法严惩,一批软弱涣散村(社区)得到了有效整顿。县乡村综治中心规范化建设顺利推进,实现了乡村综治中心全覆盖。平安村(社区)创建工作成效明显,4618个村(社区)被命名为平安村(社区),创建率达到92%。

“美丽宜居村”建设,让家园更清洁。我市根据《河南省农村生活垃圾治理达标验收办法》,按照2‰的标准建立立村庄保洁队伍,全市配备村庄保洁员27998名,保洁车辆18569辆,配备垃圾桶(箱)29.79万个、大型垃圾运输车536辆、乡镇垃圾中转站164座、农村生活垃圾治理管理人员1471人,全市农村生活垃圾收集、转运、处理体系基本建立。经过2018、2019连续两年努力,我市10个涉农县(市、区)全部完成农村生活垃圾治理省级达标验收任务。

截至目前,全市10个县(市、区)县域农村生活污水治理专项规划已全部

完成,市发展改革委《周口市发展壮大农村集体经济实施方案》等配套文件,就如何发展壮大农村集体经济、提高农民收入、推进乡村振兴等做出了具体安排部署,为我市产业富民工作提供了坚强的制度保障。

大力实施农产品品牌战略和食品安全战略,重点发展无公害农产品、绿色食品、有机食品、地理标志农产品,不断提高周口农产品知名度和市场竞争力。目前,全市新申报无公害农产品16个,绿色食品32个,有效期内无公害农产品(水产品)137个,绿色食品42个、地理标志农产品6个,建设了一个12万亩的全国绿色食品原料标准化生产基地,农业品牌影响力不断加强。

按照省政府要求,我市已于2019年6月30日前完成集体资产清产核资工作。截至2019年底,全市完成农村集体经济组织成员身份确认的行政村共计4421个,占行政村总数的100%;完成农村集体经济资产股份合作制改革股份设置与量化工作的行政村共计4355个,占行政村总数的98.5%;成立农村集体经济组织4335个,集体经济组织登记发证3552个。目前,正严格按照相关政策规定,持续推进集体经济组织成员身份确认、集体经济资产股份合作制改革等工作。

“党建示范村”建设,促基层组织建

设稳健有力。“六村共建”工作开展以来,市委组织部按照全市“六村共建”总体部署,在全市农村基层党组织深入开展以“政治功能强、服务能力强”“班子建设好、党员管理好、组织生活好、制度落实好、作用发挥好”为内容的党建示范村创建工作。全市创建党建示范村2435个,太康县老冢镇刘寨村等16个行政村被命名为首批省级农村基层党建示范村,党建示范村创建工作取得了阶段性成效。

按照省委和市委要求,市委组织部将整顿软弱涣散村党组织作为从严治党的有力抓手,坚持问题导向,明确整顿责任,扎实开展“逐村观摩、整乡推进、整县提升”活动。截至目前,全市共排查出软弱涣散村党组织287个,并及时组成287支工作队进驻到软弱涣散村,采取“四个一”措施开展整顿,即1名县级领导班子成员联村、1名乡镇领导班子成员包村、1名第一书记驻村、1个县以上机关单位结对。目前已全部完成软弱涣散村整顿工作。

“六村共建”齐头并进,共建共享春潮涌动。我们坚信,在市委、市政府的正确领导下,全面落实“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,一定会把周口农村打造成美丽宜居、乡风文明、和谐富裕的新家园。①9

## 我市首个本土企业在深交所创业板上市

本报讯(记者 任富强)4月13日,金丹科技股票开始认筹。这标志着我市首个本土企业在深交所创业板上市。

深圳证券交易所公告显示:金丹科技股票代码:300829,本次发行股份数量为2830.00万股,其中网上发行

2547.00万股,发行价格为22.53元/股。

根据安排,4月15日金丹科技将公布中签结果,中签的投资者需在当天完成缴款申购。

据了解,金丹乳酸科技有限公司位

于周口市郸城县,是全球领先的乳酸及

系列产品制造企业之一,是国家高新技术企业、河南省重点企业、循环经济试点企业。公司具有年产10万吨乳酸及系列产品的生产能力,乳酸生产规模居世界第二位、亚洲第一位。是国内最大的乳酸生产和出口创汇基地,属典型的



4月15日是第五个全民国家安全教育日。为贯彻落实总体国家安全观,提高市民的国家安全法治意识、增强防范和抵御安全风险的能力,维护辖区的安全稳定,周口市集中开展国家安全教育集中宣传活动。

在市和谐广场,来自周口市直各相关单位通过电子屏、法律图文展板展示了总体国家安全观的历史背景、重大意义、核心要义和具体实践;介绍了周口市坚决贯彻总体国家安全观、切实维护国家安全的工作举措,吸引了不少群众驻足观看。

记者 王映 摄

## 让消费更安全 让群众更放心

——写在市消费者协会连续五届获评全国先进之际

记者 普淑娟

在中消协于近日表彰的2018年—2019年度“全国消协组织消费维权先进集体”名单中,周口市消协名列其中。这也是该协会连续五届获此殊荣。

长期以来,周口市消协坚持“消费者权益无小事”的工作理念,紧紧围绕新《消费者权益保护法》赋予的新职责,创新思路,主动作为,做好消费者的贴心“娘家人”,在化解消费者投诉纠纷、加强消费教育引导、履行社会监督责任等方面取得了积极成效,为促进消费环境改善、维护社会稳定、促进经济持续健康发展作出了积极贡献。

抓好投诉举报 务实为民担当

受理投诉要给消费者一个期待,解决纠纷要给消费者一个交代。我市各级消协视消费者如亲人,把处理投诉当家事,消费者投诉一律受理,想方设法排

忧解难,达到件件有结果、事事有回音。

“一心为民,廉洁奉公”“秉公执法尽职尽责,为消费者保驾护航”……在市消费者协会荣誉室里,一面面消费者送来的锦旗引人注目。近年来,市消协解决消费者投诉27960件,为消费者挽回经济损失13万人次,为消费者挽回经济损失3900万元,收到感谢信1000封、锦旗760面。2019年7月,市消协在全省首例

解决了汽车销售欺诈案,某品牌4S店将维修好的事故车当做新车出售给了消费者,经市消协的多方努力,据理力争,为消费者争取了3倍赔偿30万元。案件的公正处理,及时化解了社会矛盾,维护了社会稳定,在社会上引起了强烈的反响,同时得到了中消协和省消协的高度赞扬。

最近,周口市消协代表河南参加全国消费维权经验交流大会,并在会

上进行了经验交流发言。

开展多样活动 化解矛盾纠纷

作为消费者维权的“娘家人”,每年的3.15期间,市消协在《周口日报》曝光侵害消费者合法权益的十大案例。近年来,3.15活动当天全市消协系统受理消费者投诉5000多件,发放宣传资料10万份。

开展消费调查评议活动,切实做好社会监督。为了维护消费者的合法权益,每年市消协根据消费者投诉“热点”和老百姓意见大的行业,开展消费调查评议活动。先后对金融、保险、电信、通信、自来水、有限电视、医疗系统等行业开展调查评议工作。同时,对在调查中消费者意见大的单位,市消协要求其进行整改,并在《周口日报》上进行公告,这些活动的开展,有力地促进了我市公

用事业单位服务质量的提高,特别是我们对金融、保险、医疗系统的调查评议,省消协在全省转发了市消协的报告。

创新工作模式 创优消费环境

在重大节假日来临之际,市消协都在新闻媒体上发布消费警示,提醒广大消费者注意身边的消费陷阱。几年来,全市共发布消费警示700多条。同时,开展商品对比试验。市消协每年都开展两次以上商品对比试验,所选商品都与消费者生活密切相关,检测结果在《周口日报》上进行公示,引导消费者正确消费,切实保护消费者合法权益。

放心消费环境是人民美好生活的重要内容。市消费者协会将以营造安全放心消费环境为目标,进一步深入打造全市放心消费环境。为了消费者权益不受侵犯,他们的脚步将永不停歇。①9

## “力量:全民战疫的周口答卷”大型主题征文启事

在抗击新冠肺炎疫情的人民战争中,周口千万人民同舟共济、众志成城,取得了疫情防控、经济社会发展双胜利。战疫期间,我市各行各业、各条战线涌现出众多可歌可泣、鲜为人知的人物、故事,为充分展示在疫情防控斗争中周口人民的伟大精神,挖掘人们心中最感动的一幕,本报即日起开展“力量:全民战疫的周口答卷”大型主题征文活动,面向全市范围征集有关抗击疫情的日记、回忆、故事、心得等。具体事宜如下:

2.本次征文以纪实散文、报告文学为主(不包含诗歌),题目自拟,字数3000字以内。要求主题突出,内容真实,生动感人,体现艺术性和文学性。

3.作品须为原创作品,没有在任何媒体(包括网络媒体)上公开发表;不得抄袭、篡改、剽窃他人作品,文责自负。

4.投稿方式

此次征稿作品仅接收电子版,来稿请于2020年5月31日前发送到指定邮箱。邮件标题处请注明“力量:全

民战疫的周口答卷”大型主题征文”字样,并在内文中提供作者的真实姓名、电话、单位、地址、电子邮箱等有效联系方式。单位统一组织投稿的需注明单位、联系人、电话。投稿邮箱:zkrb0394@163.com。

5.征文待遇

周口日报、周口晚报及报业新媒体将共同开设专栏,集中刊发征作品,择优颁发荣誉证书或集锦出版。

2020年4月15日